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                                                                                  VERBALE N°  

 

SEDUTA DEL 9.7.2020 

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale. 
 
L’anno 2020 (duemilaventi) il giorno 9 (nove) del mese di Luglio, la Commissione 5 è convocata, in modalità 
telematica, a norma di quanto previsto dall’art. 73 del D.L. n. 18/2020 del 17 marzo 2020, alle ore 9.00 con il 
seguente ordine dei lavori: 

• Comunicazioni del Presidente;  

• Approvazione dei verbali delle sedute precedenti; 

• Audizione dell’Assessore Cosimo Guccione; 

• Varie ed eventuali. 
 

        
Alle ore 9.00 sono presenti i/le Consiglieri/re Fabio Giorgetti, Antonella Bundu, Benedetta Albanese, 
Alessandro Draghi, Massimo Fratini, Mirco Rufilli e Barbara Felleca. 
 
Il Consigliere Fabio Giorgetti, in qualità di Presidente, accerta la presenza telematica dei/delle Consiglieri/re 
  

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

PRESIDENTE FABIO GIORGETTI  

COMPONENTE BENEDETTA ALBANESE  

COMPONENTE ROBERTO DE BLASI  

COMPONENTE ANTONELLA BUNDU  

COMPONENTE ALESSANDRO DRAGHI  

COMPONENTE MASSIMO FRATINI  

COMPONENTE BARBARA FELLECA  

COMPONENTE MIRCO RUFILLI  

   

e apre la seduta alle ore 9.10 essendo presente il numero legale. 

E' presente Maurizio Sestini per la segreteria della Commissione 5. 
E’ presente l’Assessore Cosimo Guccione. 
Alle 9.20 entra il cons. Bussolin. 
Il Presidente Giorgetti saluta e ringrazia i presenti facendo un nutrito preambolo sull’argomento che andrà a 
trattare l’Assessore nella seduta odierna al termine del quale gli passa la parola. 
L’Assessore Guccione tiene a precisare che per quanto riguarda lo sport siamo ancora dentro alla pandemia 
causata dal Covid, l’obbiettivo dell’assessorato è quello di far ricominciare quanto prima a praticare sport, con 
tutte le precauzioni del caso, in modo che le società e le attività che ruotano attorno ad esse possano ricominciare 
a svolgere i loro compiti. 
Per questo motivo sono state riaperte, non appena possibile, le palestre e gli spazi che venivano frequentati dai 
tesserati delle società. 
L’intervento continua con l’illustrazione dei protocolli che vengono applicati ed aggiornati continuamente in base 
alle direttive del Governo, ringrazia la Menarini e la Silva Neon per le donazioni che sono state fatte. 
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Ricorda che è stata approvata la Delibera relativa all’allungamento di un anno della concessione degli spazi alle 
società che erano in scadenza di contratto e tiene a precisare che attraverso Anci ed i gruppi parlamentari è stato 
emendato il Decreto Rilancio per allungare ulteriormente le concessioni fino a tre anni. 
Sottolinea l’importante lavoro svolto con Anci e dei risultati finora ottenuti, lavoro che ha portato al plauso di 
molte associazioni sportive. 
Per quanto riguarda il futuro dello sport è al momento tutto molto incerto a causa delle poche informazioni 
riguardo ai protocolli che verranno applicati e che vanno di pari passo con quello che sarà l’evolversi della curva 
pandemica. 
Molte società sportive si sono organizzate con i centri estivi come richiesto anche dalla Commissione presso le 
sedi comunali che hanno concesso gli spazi, centri estivi molto apprezzati sul territorio dalla popolazione 
fiorentina. 
Alle 9.39 entra il Cons. De Blasi. 
Il Presidente Giorgetti riprende la parola per ricordare la molte altre difficoltà che trovano le società per ripartire. 
Ricorda, tra le molte società in difficoltà, la Rari Nantes Florentia, motivo per cui abbiamo avuto in audizione il 
Presidente Pieri nella seduta precedete della Commissione. 
Ricorda le molte iniziative prese da parte delle società sportive e ne porta alcuni esempi concreti. 
Propone l’idea di mettere all’ordine dei lavori una seduta congiunta con la Commissione Bilancio, presieduta dal 
Cons. Fratini, per poter affrontare, con l’ausilio dei tecnici di riferimento, l’annoso problema delle manutenzioni 
straordinarie da parte delle società. 
Alle ore 9.44 entra la Cons. Monti. 
Il Cons. Fratini prende la parola sottolineando l’importante lavoro affrontato dalla Commissione e perciò 
ringrazia il Presidente Giorgetti e continua facendo un focus sulle differenze che passano tra le società 
professionistiche e le società dilettantistiche che sopravvivono grazie alle iscrizioni del settore giovanile. 
Porta alcuni esempi pratici sulle dinamiche che devono affrontare le ASD motivo per cui chiede all’Assessore se 
ci fosse la possibilità da parte dell’Amministrazione di venire in aiuto a dette società. 
Il Presidente Giorgetti riprende la parola allineandosi a quanto appena detto dal cons. Fratini e tiene comunque a 
precisare il ruolo determinante che ha il settore giovanile anche per le squadre cosiddette professionistiche. 
La Cons. Albanese esprime le proprie considerazioni sulla base di quanto detto dal Cons. Fratini ed a tal 
proposito ricorda alcune difficoltà pratiche che hanno gli istituti scolastici per la mancanza di sedi dove poter 
svolgere le lezioni di educazione fisica. 
Alle 10.01 entra il Cons. Cellai. 
Il Presidente Giorgetti si auspica che lo sport possa ripartire al più presto tenuto conto della curva pandemica e 
chiede all’Assessore di calendarizzare al più presto una sua nuova partecipazione in seduta di Commissione. 
L’Assessore Guccione risponde alle considerazioni fatte dai consiglieri Fratini e Albanese in maniera esaustiva 
portando a conoscenza di alcune idee che sono in progettazione per ampliare quelle che sono le aree dove poter 
esercitare attività sportive accennando ad una circolare del Ministero che parla di poter dare agli enti locali la 
possibilità di usufruire degli spazi scolastici in orario pomeridiano. 
La Cons Bundu, per voce del Presidente Giorgetti, chiede la possibilità di poter visionare la circolare di cui parla 
l’Assessore. 
Il Presidente Giorgetti ringrazia i presenti e chiude la seduta alle ore 10.10. 
 
 
Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:   
 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

PRESIDENTE FABIO GIORGETTI  

VICE PRESIDENTE FEDERICO BUSSOLIN  

COMPONENTE BENEDETTA ALBANESE  

COMPONENTE ROBERTO DE BLASI  
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COMPONENTE MARIA GRAZIA MONTI  

COMPONENTE JACOPO CELLAI  

COMPONENTE ANTONELLA BUNDU  

COMPONENTE ALESSANDRO DRAGHI  

COMPONENTE MASSIMO FRATINI  

COMPONENTE BARBARA FELLECA  

COMPONENTE MIRCO RUFILLI  

 

           
Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 17 Settembre 2020 
 
 

     Il Segretario                                                                                  Il Presidente 
 Maurizio Sestini                                                                                Fabio Giorgetti 
              

 

                                                                                        
 


